
ECG 1 - mathématiques appliquées TD 2 - raisonnements - 2 Septembre - o
tobre 2024Exer
i
e 1 - Vraies ou faussesDéterminer parmi les propositions suivantes lesquelles sont vraies :1. 136 est un multiple de 17 et 2 divise 1672. 136 est un multiple de 17 ou 2 divise 1673. ∃x ∈ R, (x+ 1 = 0 et x+ 2 = 0)4. (∃x ∈ R, x+ 1 = 0) et (∃x ∈ R, x+ 2 = 0)5. ∀x ∈ R, (x+ 1 6= 0 ou x+ 2 6= 0)6. ∃a ∈ R, ∀ε > 0, |a| < ε7. ∀ε > 0, ∃a ∈ R, |a| < ε8. ∃x ∈ R
∗, ∀y ∈ R

∗, ∀z ∈ R
∗, z − xy = 09. ∀y ∈ R

∗, ∃x ∈ R
∗, ∀z ∈ R

∗, z − xy = 010. ∀y ∈ R
∗, ∀z ∈ R

∗, ∃x ∈ R
∗, z − xy = 0Exer
i
e 2 - Du texte aux quanti�
ateursE
rire à l'aide des quanti�
ateurs les assertions suivantes, et pré
iser si elles sont vraies ou fausses.1. Le 
arré de tout nombre réel est positif ou nul.2. Certains nombres réels sont plus grands que leurs 
arrés.3. Tout entier naturel est stri
tement inférieur à au moins un réel positif..Exer
i
e 3 - Du texte aux quanti�
ateurs (en
ore !)Soient f et g deux fon
tions de R dans R. Exprimer à l'aide de quanti�
ateurs les assertions suivantes :1. f s'annule.2. f ne s'annule jamais.3. f est inférieure à g4. f est positive.5. f n'est pas positive.6. f est la fon
tion nulle.

7. f n'est pas la fon
tion nulle.8. f est 
onstante9. f n'est pas 
onstante10. f est majorée par 5711. f est majorée.12. f est périodique.Exer
i
e 4 - Du quanti�
ateur au texteSoit f : R → R une fon
tion.Enon
er en langage 
ourant les assertions suivantes é
rites à l'aide de quanti�
ateurs. Pour 
haqueassertion, peut-on trouver une fon
tion qui la satisfait ? Qui ne la satisfait pas ?1. ∃x ∈ R, f(x) = 02. ∀x ∈ R, ∀y ∈ R, x > y =⇒ f(x) > f(y)

3. ∃c ∈ R, ∀x ∈ R, f(x) = c4. ∃T ∈ R, ∀x ∈ R, f(x) = f(x+ T )Exer
i
e 5 - Nier des assertions ave
 quanti�
ateursSoit f : R → R une fon
tion. Nier les assertions suivantes :1. ∀x ∈ R, f(x) 6 12. ∃x ∈ R+, f(x) > 0

3. ∀x ∈ R,−1 6 f(x) 6 14. ∀x ∈ R, f(x) > 1 ou f(x) 6 −11



Exer
i
e 6 - Vrai ou faux et nier des assertions ave
 quanti�
ateursa) ∀x ∈ R, ∀y ∈ R, x+ y > 0b) ∀x ∈ R, ∃y ∈ R, x+ y > 0


) ∃x ∈ R tel que ∀y ∈ R, x+ y > 0d) ∃x ∈ R tel que ∀y ∈ R, y2 > x1. Les assertions pré
édentes sont-elles vraies ou fausses ?2. Donner leur négation.Exer
i
e 7 - Nier des assertions ave
 quanti�
ateurs (plus di�
ile)Soit f : R → R une fon
tion. Nier les assertions suivantes :1. ∀x ∈ R, f(x) 6= 02. ∀M > 0, ∃A > 0, ∀x > A, f(x) > M3. ∀x ∈ R, f(x) > 0 =⇒ x 6 04. ∀ǫ > 0, ∃η > 0, ∀(x, y) ∈ I2,
(

|x− y| 6 η =⇒ |f(x)− f(y)| ≤ ǫ
)Exer
i
e 8 - Limites de validité d'une propositionDéterminer les réels x pour lesquels l'assertion suivante est vraie :

∀y ∈ R
∗

+, x > y =⇒ x > y2Exer
i
e 9 - Conne
teurs logiquesCompléter les pointillés par le 
onne
teur logique ⇒, ⇐ ou ⇔1. x2 = 4 . . . x = 22. √x existe . . . x > 0

3. ex = 1 . . . x = 04. |x| = 5 · · · − 5 6 x 6 5Exer
i
e 10 - Contraposée - Pair/impairSoit n un entier. Enon
er et démontrer la 
ontraposée de la proposition suivante :� Si n2 est impair, alors n est impair. �A-t-on démontré la proposition initiale ?Exer
i
e 11 - Divisibilité par 8Le but de 
et exer
i
e est de démontrer par 
ontraposition la propriété suivante, pour n ∈ N
∗ :Si l'entier (n2 − 1) n'est pas divisible par 8, alors l'entier n est pair.1. E
rire la 
ontraposée de la proposition pré
édente.2. Démontrer la 
ontraposée.3. A-t-on démontré la propriété de l'énon
é ?
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